

丰富工娱治疗 打开心灵之窗

“喜乐之家”助力精神障碍患者走出“孤岛”

□本报记者 牛超

5月15日上午,在卫东区五一路街道河西社区“喜乐之家”,针织爱好者王旭利不厌其烦地演示,手把手教几位患有精神障碍的居民学习钩编。

河西社区“喜乐之家”是我市第一家“喜乐之家”,2023年3月在社区党群服务中心揭牌,旨在关爱帮扶辖区患有精神疾病的特殊群体。

据“喜乐之家”负责人朱喜红说,对精神障碍患者的治疗,不少人的认知停留在药物治疗层面,其实,还有一种康复疗法——工娱治疗,即在药物治疗的基础上,通过工作、劳动、学习、娱乐等,培养精神障碍患者的兴趣爱好,改善其认知能力,增强集体观念

和竞争意识,为患者回归社会做准备。

截至目前,在“喜乐之家”建档立卡的精神障碍患者有68人,其中8人正在接受康复治疗。为帮助精神障碍患者重塑生活自信,今年4月开始,他们开展针织手工课,邀请王旭利前来授课。

双手持针,针尖上下飞舞,不一会儿,52岁的小丽便跟着老师的讲解织好了一片玫瑰花瓣。

“她上手很快,已能单独钩玫瑰花,还会看图纸。”朱喜红说,小丽十几年前被确诊为精神障碍患者,“刚见到她时,因为不按时服药,状态很差,不是发呆,就是自言自语,还会幻听。”后来,朱喜红等人督促她按时服药,并尝试给她找个临时工,鼓励她走出家门。

“喜乐之家”经常组织精神障碍患者做手工。当天,50岁的精神障碍患者小王在工作人员的带领下做起了香囊。挑出艾叶里的杂草,揉碎塞进香囊里,虽然工序简单,但她做得很认真,不时与周围几人做比较。

“精神障碍患者心灵上大多受过创伤,渴望得到关爱和肯定。通过工娱活动,患者学到简单的生活本领和谋生技能,得到他人的认可,便觉得自己是个有价值的人。”朱喜红说,为助力精神障碍患者更快地融入社会,5月10日至12日晚,他们在市区万达广场举行了精神障碍人群手工义卖活动。

“三晚卖了3500多元。”朱喜红说,初次尝试便有了不错的收获,大家信心大增,今后将不定期组织义卖活动。

公交车长“捡”到小孩 暖心助其寻找家人

□记者 燕亚男

本报讯 5月15日下午,在市公交公司二分公司3路公交车上,公交车长董晓双“捡”到一名走失男童,并在民警帮助下找到了他的家人。

当天13时许,董晓双驾驶3路公交车到达终点站姚电公司站时,发现一名五六岁的男孩没有下车,且车内已经没有其他乘客。她询问男孩要去哪里,对方低头不语。董晓双连忙向公司反映情况,同时关上车后门,安置好男孩后,继续询问其家人电话、家庭地址等信息,男孩依然不说话。由于迟迟无法获取有效信息,她拨打110报警。其间,她拿来吃的,并陪着男孩一起画画,不断安抚他。

民警到场后,董晓双讲述了事情经过,通过警方成功联系上男孩的奶奶宋女士。原来,当天宋女士带孙子到市中医医院看病,一时疏忽,孙子跑了出去。宋女士在医院附近寻找未果,连忙拨打110,没多久就收到了民警的回复。宋女士迅速赶往3路公交车终点站,看到孙子那一瞬间,她眼含泪水,连声向民警和公交车长道谢。

“孩子走失,家人肯定非常着急。对我们来说,这只是举手之劳。”董晓双说。



损坏近一年 地砖终修复

□记者 毛玺玺

本报讯 5月16日上午,新华区西市场街道优胜街社区盛世御源小区13号楼3单元6楼电梯口,施工人员正忙着修复地面。

“太好了,破损地砖终于换掉了,老人小孩出门放心多了。”居民王英感慨道。

日前,优胜街社区居民豆先生向市12345民生热线反映,盛世御源小区一电梯口地砖损坏近一年,多次向物业反映却无人处理,希望尽快修缮。接到反映后,优胜街社区随即安排网格员前往现场查看。

“经核实,盛世御源小区13号楼3单元6楼电梯口地砖存在破损脱落现象。我们立即联系物业,要求对方尽快制定修复方案,对破损地砖进行处理。”优胜街社区党委书记周丹说。

方案确定后,在社区的督促下,物业安排维修人员将该电梯口瓷砖碎片及水泥块清理干净,然后用水泥抹平,消除了安全隐患。



高手云集展风采

5月16日,市全民健身中心体育馆,参赛选手正在展示太极拳。当天,2024“共享太极 共享健康”平顶山市全民健身活动月太极拳健身大赛开赛,来自我市各县(市、区)的11支代表队、120名选手,将进行太极拳、太极剑、太极刀等项目的角逐。 本报记者 张鹏 摄



4月市区商品房和二手房交易量齐涨

□记者 王辉

本报讯 5月16日上午,记者从市房产事务中心信息宣传科获悉,4月,市内五区(新华区、卫东区、湛河区、高新区和市城乡一体化示范区)商品房和二手房交易数量双双上涨,环比分别增加6.7%、26%。

4月,平顶山商品房共批准销售

面积0.95万平方米,其中,商品非住宅批准销售面积为零。4月,市内五区商品房共销售523套(间),销售面积60828.28平方米,其中,商品住宅销售450套,销售面积56760.19平方米;商品非住宅销售73套(间),销售面积4068.09平方米。据悉,3月,市内五区商品房共销售490套(间),销售面积60038.80平方米,4月成交量环比增加

6.7%。

4月,市内五区二手房共成交765套(间),成交面积73732.11平方米,其中,二手住宅成交756套,成交面积72652.40平方米;二手非住宅成交9间,成交面积1079.71平方米。据悉,3月,市内五区二手房共成交605套(间),成交面积60419.92平方米,4月成交量环比增加26%。

五条线路邀您开启陶瓷文化之旅

□记者 田秀忠

本报讯 5月16日,从市文化广电和旅游局传来消息,为庆祝5月18日国际博物馆日和5月19日中国旅游日,该局推出了汝瓷、花瓷、钧瓷、蒲城古陶等五条陶瓷文化之旅线路。

这五条陶瓷文化之旅线路为:

汝瓷之旅线路一:中国宝丰清凉寺汝窑窑址展示馆——宝丰汝窑博物馆——中汝廷怀窑景区——宝丰九道宝瓷文化艺术中心;

汝瓷之旅线路二:汝瓷小镇——汝州青瓷博物馆——汝州市玉松汝瓷传习所——弘宝汝瓷文化园;

花瓷之旅线路:鲁山花瓷博物馆——鲁山花瓷艺术馆——鲁山县非

物质文化遗产博物馆——鲁山段店李氏花瓷展示中心;

钧瓷之旅线路:郟县博物馆——中国大唐钧瓷文化苑——郟县唐钧博物馆——郟县宏大钧窑;

蒲城古陶之旅线路:平顶山博物馆——平顶山市陶瓷(非遗)文创产品展示中心——天晟陶瓷研究所——蒲城古陶文化展厅。

■广告

<p>第3851期</p> <h1>分类广告</h1> <p>地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面) 广告热线:4963338 13603904025 17530891335</p>	<h3>回收名酒洋酒</h3> <p>●回收各种老酒 18768937777</p>	<h3>回收名酒</h3> <p>●回收名酒老酒 16638674999</p>	<h2>商铺招租</h2> <p>鹰城广场对面临街店面,面积136平方米水电齐全! 15038810970 13733781688</p>
	<h3>老年公寓</h3> <p>●晚晴老年公寓 15516017081</p>	<h3>园林绿化</h3> <p>●设计施工养护 18803759991</p>	
	<h3>搬家服务</h3> <p>●喜庆搬家公司 13803750375</p>	<p>友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。</p>	